

Советский народ выдвигает в Верховный Совет СССР лучших людей, пламенных патриотов Родины

Тбилисский-Сталинский избирательный округ

Коллектив Тбилисского мясокомбината им. Микояна выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза

Анастасия Ивановна Микояна

ТБИЛИСИ, 5 (Корр. «Правды»). С большим подъемом прошло собрание работников мясокомбината имени Микояна, связанное выдвижением кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Секретарь партбюро комбината тов. Асаи предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза соратника военного таланта, верного сына большевистской партии Анастасию Ивановну Микояну.

На всех партийных и государственных постах тов. Микояна с честью выполняла задачи, которые ставили перед ней партия и правительство. В годы Отечественной войны тов. Микояна, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей ему большевистской энергией успешно служил делу победы над врагом. Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза по Тбилисскому-Сталинскому избирательному округу заместителя председателя Совнаркома СССР, наркома внешней торговли Анастасию Ивановну Микояну.

Куженерский избирательный округ

Коллектив Куженерской МТС и колхозники сельхозартели «Новая жизнь» выдвинули кандидатами в депутаты Совета Национальностей

Иосифа Виссарионовича Сталина Сергея Никифоровича Крулова

ПОШКАР-ОЛА, 5. (ТАСС). На многолюдном собрании работников Куженерской машинно-тракторной станции директор МТС тов. Староверов предложил выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР руководителя советского государства, генерального вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Это предложение было встречено восторженной овацией. Выступивший затем старший механик тов. Никифоров предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР генерал-полковника Сергея Никифоровича Крулова.

Собрание единодушно приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Куженерскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей от Марийской АССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина и тов. Сергея Никифоровича Крулова.

Геок-Тепинский избирательный округ

Члены колхозов им. Куйбышева и им. Орджоникидзе, Геок-Тепинского района, Ашхабадской области, выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей зам. председателя колхоза

Огуль Шекер Сапарову

АШХАБАД, 4. (Корр. «Правды»). На собрании колхозников сельскохозяйственной артели имени Куйбышева и имени Орджоникидзе, Геок-Тепинского района, Ашхабадской области, посвященном выдвижению кандидатов в Верховный Совет СССР, присутствовало 597 избирателей.

На этом собрании был обсужден вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Национальностей. Колхозник тов. Бабакаров внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Геок-Тепинскому избирательному округу заместителя председателя колхоза имени Куйбышева тов. Огуль Шекер Сапарову. Тов. Бабакаров сказал:

«Все мы хорошо знаем тов. Сапарову. Энергичная, инициативная, она сумела привлечь к активной работе в колхозе всех женщин-колхозниц. Наш колхоз по праву считается передовым в районе. Все обязательства перед государством выполнены досрочно, озимый сев проведен хорошо. В этом большая заслуга тов. Сапарова. Считаю, что Огуль Шекер Сапарова с честью оправдает наше доверие.»

Собрание единодушно приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза по Сталинградскому сельскому избирательному округу Ивана Прохоровича Аleshкина.

Сталинградский сельский избирательный округ

Коллектив Сталинградской электростанции выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза сталевара

Ивана Прохоровича Аleshкина

СТАЛИНГРАД, 5. (ТАСС). Многолюдное собрание энергетиков Сталинграда открыл главный инженер электростанции тов. Зубанов. Слово предоставляется старшему мастеру электростанции тов. Пилеву.

Кандидатуру тов. Аleshкина поддерживают слесарь Мурзин, теплотехник Родионов, начальник цеха Бязов и другие.

Горьковский-Сталинский избирательный округ

Коллектив завода «Красное Сормово» наметил кандидатом в депутаты Совета Союза

Михаила Ивановича Родионова

ГОРЬКИЙ, 5. (Корр. «Правды»). С огромным подъемом прошло предвыборное собрание рабочих и служащих трижды орденоносного завода «Красное Сормово».

Тысячи рабочих и служащих завода «Красное Сормово», присутствовавших на предвыборном собрании, единодушно поддержали предложение тов. Бурдина и постановили — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза по Горьковскому-Сталинскому избирательному округу № 133 тов. Михаила Ивановича Родионова — первого секретаря Горьковского областного и городского комитетов ВКП(б).

Куркинский избирательный округ

Коллективы депо станции Элисеваара и 15-го отделения паровозного хозяйства Кировской железной дороги выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Отто Вильгельмовича Куусинена

С большим подъемом прошло собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников депо станции Элисеваара и 15-го отделения паровозного хозяйства Кировской железной дороги, посвященное выдвижению кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Заместитель начальника паровозного отделения дороги тов. Корень предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР Отто Вильгельмовича Куусинена.

«Мы очень хорошо знаем знаменитый путь тов. Куусинена», — говорит тов. Корень. — Многие дела тов. Куусинена для того, чтобы превратить нашу молодую Карело-Финскую республику в одну из передовых республик нашего Союза. Благодаря его неисчерпаемой энергии и настойчивости решены многие вопросы политической, хозяйственной и культурной жизни Карело-Финской республики. Выдавая тов. Куусинена кандидатом в депутаты Верховного Совета, я принимаю всех поддержать эту кандидатуру и отдать тов. Куусинену свой голос в день выборов — 10 февраля.»

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Куркиноскому избирательному округу тов. Куусинена Отто Вильгельмовича и просить его дать согласие баллотироваться по Куркиноскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей.

Свердловский избирательный округ

Коллективы Уральского индустриального института имени С. М. Кирова и Уральского политехникума выдвинули кандидатами в депутаты Совета Национальностей

Николая Михайловича Шерника Николая Алексеевича Вознесенского

СВЕРДЛОВСК, 5. (Корр. «Правды»). В актовом зале Уральского индустриального института имени С. М. Кирова состоялось многолюдное собрание. Около 3 тысяч студентов, научных работников и служащих Уральского индустриального института и Уральского политехникума Наркомчермета пришли сюда, чтобы обсудить вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

индустриального института имени С. М. Кирова и Уральского политехникума Наркомчермета единодушно решают — выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Свердловскому избирательному округу товарищей Николая Михайловича Шерника — первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, и Николая Алексеевича Вознесенского — заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Открыл собрание, декан энергетического факультета профессор Н. С. Сизунов, представил слово профессору О. А. Есипу.

Участники собрания обратились к тов. Шернику и тов. Вознесенскому с просьбой — дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Свердловскому избирательному округу.

«Я предлагаю», — сказал он, — выдвинуть кандидатами в Совет Национальностей Николая Михайловича Шерника и Николая Алексеевича Вознесенского.

С огромным воодушевлением, под долго не смолкавшие аплодисменты, участники предвыборного собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Алейский избирательный округ

Колхозники, работники МТС и совхозов Алейского и Шипуновского районов, Алтайского края, выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза

Варвару Максимовну Бахолдину

БАЙРАУЛ, 5. (ТАСС). С большим подъемом проходит предвыборное собрание в колхозах, МТС и совхозах Алейского и Шипуновского районов. На них единодушно поддерживается выдвинутый алейцами кандидат в депутаты директор Шипуновской МТС Варвара Максимовна Бахолдина.

Колхозница тов. Травкина, выступившая на предвыборном собрании сельхозартели «Путь Ильича», сказала:

«Все мы знаем знаменитую трактористку страны, выросшую на наших глазах, тов. Бахолдину. За 8 лет депутатской деятельности она оправдала доверие избирателей. В годы Отечественной войны тов. Бахолдина стала директором МТС, проявила большие организаторские способности. Колхозники МТС сейчас успешно готовятся к севу, досрочно выполнены сарлантиный план ремонта тракторов. Я выдвигаю Варвару Максимовну Бахолдину кандидатом в депутаты Совета Союза по Алейскому избирательному округу. Уверена, что тов. Бахолдина с честью оправдает доверие и будет нашей достойной представительницей в Верховном органе советской власти.»

Собрание колхозников единодушно приняло решение — поддержать выдвижение кандидатуры тов. В. М. Бахолдиной в депутаты Совета Союза по Алейскому избирательному округу.

Ленинабадский сельский избирательный округ

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателя колхоза

Пулата Бобокалонова

ЛЕНИНАБАД, 5. (Корр. «Правды»). На собрании колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Ленинабадского района, посвященном выдвижению кандидата в депутаты Совета Национальностей, выступил бригадир хлопководческой бригады Бобокалов Разыков.

Предложение тов. Деметьева горячо поддержали все колхозники и колхозницы. Выступившие на собрании характеризовали тов. Бобокалонова как умелого руководителя, чуткого и отзывчивого товарища.

«Я предлагаю», — сказал он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателя нашего колхоза Пулату Бобокалонову. Благодаря его умелому руководству и исключительной энергии наш колхоз в течение пяти лет является передовым в области. Опытный хлопковод, Пулат Бобокалонов добился замечательных урожаев хлопчатника.»

Собрание единодушно выдвинуло Пулату Бобокалонову кандидатом в депутаты Совета Национальностей и просило его дать согласие баллотироваться по Ленинабадскому сельскому избирательному округу.

Подольский избирательный округ Московской области

Коллектив завода имени Орджоникидзе выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза

Бориса Николаевича Черноусова

Более 3.700 человек присутствовало на собрании рабочих, инженеров, техников и служащих завода им. Орджоникидзе, посвященном выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Совза секретаря Московской областного комитета партии Бориса Николаевича Черноусова.

«Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза по Подольскому избирательному округу секретаря Московской областного комитета ВКП(б) Бориса Николаевича Черноусова.»

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Бойцы и офицеры Н-ского гарнизона выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Иосифа Васильевича Шикина

4 января в Н-ском гарнизоне состоялось многолюдное собрание генералов, офицеров, сержантов и красноармейцев, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

его деятельностью в годы Великой Отечественной войны. Майор Козловский и офицер комсомолец Рабиневич поддержали кандидатуру тов. Шикина.

Генерал-майор Нырок предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей генерал-полковника Иосифа Васильевича Шикина, начальника Главного Политического Управления Красной Армии.

Собрание единодушно приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР генерал-полковника Иосифа Васильевича Шикина, начальника Главного Политического Управления Красной Армии, и просить его дать свое согласие баллотироваться по данному избирательному округу.

Стерлитамакский избирательный округ

Коллективы предприятий и учреждений города Стерлитамака выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза

Ивана Терентьевича Пересыткина

УФА, 5. (Корр. «Правды»). Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Стерлитамакского станкостроительного завода имени Ленина выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза маршала войск связи Ивана Терентьевича Пересыткина.

Решение станкостроителей встретило единодушную поддержку в коллективах предприятий, учреждений и учебных заведений Стерлитамака. Трудящиеся города единодушно выдвигают кандидатом в депутаты Совета Союза тов. Пересыткина и просят его дать согласие баллотироваться по Стерлитамакскому округу.

Выходцы из России ходатайствуют о приеме в советское гражданство

ХАРБИН, 4 января. (ТАСС). За период Великой Отечественной войны Советского Союза в среде выходцев из России, переселившихся в Маньчжурию еще до Октябрьской революции, а также эмигрировавших после Октябрьской революции, произошло значительное сдвиги. Большинство выходцев из России с большим сочувствием следило за великой борьбой советского народа и, несмотря на то, что всякое проявление симпатий к Советскому Союзу строго преследовалось японскими и маньчжурскими властями, помогало своей родне чем могло. Во время войны с Японией выходцы из России приветствовали вступление частей Красной Армии в Маньчжурию и нередко оказывали советским войскам помощь в борьбе с японцами.

Среди бывших подданных России имеется большая масса в советское гражданство. С середины ноября до конца декабря 1945 г. в генеральное консульство СССР в Харбине поступило около 7.000 заявлений о приеме в советское гражданство. В другие советские консульства в Маньчжурии также подали большое количество заявлений. В консульство СССР в г. Дальнем поступило свыше 1.000 заявлений, из которых половина — от русских, проживающих в районе Мукдэна. В консульство СССР в г. Маньчжурия поступило около 3.000 заявлений. Часть поданных заявлений уже приняты в советское гражданство и получили советские заграничные паспорта. Приток заявлений продолжается.

Декрет о передаче в собственность государства основных отраслей народного хозяйства Польши

ВАРШАВА, 5 января. (ТАСС). В принятом сессией Крайовой Рады Народовой декрете о национализации основных отраслей народного хозяйства говорится, что для планового восстановления народного хозяйства, обеспечения государства экономической независимости и поднятия всеобщего благосостояния в собственности государства передаются без возмещения промышленные, горнозаводские, транспортные, страховые и торговые предприятия, принадлежавшие: а) Германии и бывшему волевному герцогу Гданьску; б) гражданам Германии и бывшему волевному герцогу Гданьска за исключением лиц польской национальности или иной национальности, которая преследовалась немцами; в) немецким и гданьским общественным юридическим лицам; д) компаниям, контролируемым немецкими или гданьскими гражданами или немской или гданьской администрацией; е) лицам, бежавшим к оккупации.

В собственности государства передаются также транспортные предприятия (моральные и узкоколейных железных дорог, электрических железных дорог и воздушного транспорта); предприятия связи (телеграф, телеграф, радио).

С возмещением убытков переходят в собственность государства угольные копи и горнозаводские концесии, подлежащие горнозаводскому законодательству; нефтяная промышленность и промышленность естественного газа с копи, нефтеперерабатывающими заводами и другими перерабатывающими предприятиями и газопроводами, а также промышленность синтетического топлива; предприятия, служащие для производства или распределения электрической энергии и для снабжения общественных, коммунальных предприятий, пользующихся током высокого напряжения; предприятия, служащие для производства, переработки, передачи или распределения газа в промышленных и бытовых целях; возобновляющие предприятия, обслуживающие более одного района (лесопильные, сталелитейные и чугуноплавильные заводы и заводы цветных металлов; предприятия военной и авиационной промышленности и предприятия по производству взрывчатых веществ; ковшовые заводы; сахарные и рафинадные заводы; предприятия винокуренной промышленности мощностью свыше 15 тысяч гектолитров в год; мельницы с производственной мощностью свыше 15 тысяч в сутки; маслобойни с производственной мощностью свыше 500

тонн масла в год и все очистительные заводы растительных жиров; холодильные склады; крупная и средняя текстильная промышленность; полиграфическая промышленность и типографии.

В законе говорится далее, что владельцы предприятий, переходящего в собственность государства, получают за государственной казны возмещение убытков в течение одного года со дня установления размера возмещения. Возмещение будет в основном выдаваться ценными бумагами. В исключительных, экономических обоснованных случаях возмещение может выплачиваться наличными деньгами или другими ценностями. Размер возмещения определяют специальные комиссии. Заинтересованные лица имеют право выступать перед комиссиями.

Исполнение декрета поручается председателю совета министров и соответствующим министрам.

Общественность Сирии и Ливана против англо-французского соглашения

БЕЙРУТ, 5 января. (ТАСС). На последнем заседании сирийского парламента единогласно было принято решение «выразить протест перед организацией Объединенных наций против англо-французского соглашения о странах Леванта и против оставления иностранных войск на их территориях».

В знак протеста против этого соглашения комитет национального конгресса решил провести однодневную забастовку на всей территории Ливанской республики.

2 января в Бейруте состоялось собрание представителей деловых кругов и политических деятелей, на котором присутствовали представители различных партий и организаций Ливана. На собрании было принято англо-французское соглашение о странах Леванта, которая передается президенту Ливанской республики. «Англо-французское соглашение», — говорится в ноте, — представляет собой нарушение независимости Ливана и может явиться началом эры, полной трудностей и опасностей. Подписавшие это соглашение говорят об обеспечении безопасности нашей территории. Но поддержание внутреннего порядка принадлежит нам, в то время как поддержание международного порядка в этой части света принадлежит организации Объединенных наций, а не какому-либо отдельному государству.»

По сообщению печати, всеобщая забастовка в знак протеста против англо-французского соглашения была проведена во всех городах Ливана.

Нью-Йорк, 5 января. (ТАСС). Премьер-министр Сирии Джабри Салаудла в интервью с корреспондентом газеты «Нью-Йорк таймс», комментируя англо-французское соглашение о странах Леванта, заявил, что Сирия не примет права за какой-либо страной брать на себя ответственность за дела Сирии. Он выразил уверенность, что весь мир одобрит предложение, которое будет направлено организации Объединенных наций, о том, что Сирия как член Объединенных наций не должна представлять особые привилегии внутри своей страны.

Хотя англо-французское соглашение, сказал Салаудла, указывает на некоторый прогресс в сторону независимости Сирии и независимости, тем не менее временное сохранение войск в Ливане превратит его в возможный плацдарм для вступления в Сирию.

Военно-полевые суды в Индонезии

ДЕЛИ, 5 января. (ТАСС). Радио Дели передает, что в Батави опубликован приказ командующего вооруженными силами союзников в Индонезии генерал-лейтенанта Кристиана относительно организации на островах Ява, Лембоу и Мадура голландских военно-полевых судов. В приказе говорится, что за выступление против союзных властей, хранение оружия и отказ в выдаче продовольствия жители будут судимы голландскими военно-полевыми судами, которые отныне станут составной частью единой военной администрации. Выступившие против английских военных властей будут также судимы голландскими военно-полевыми судами. Это мотивируется в приказе тем, что Индонезия находится под юрисдикцией Голландии. Прогнозы голландских военно-полевых судов, предусматривающие наказание не свыше двух лет тюремного заключения.

Далее в сообщении радио Дели говорится, что обстановка в предместных столицах Индонезии — Батави подвержена неустойчивости. Вновь происходит серьезные столкновения. По сообщению радио Батави, премьер-министр Индонезии Суатан Шарип заявил, что он не согласен начать какие-либо официальные переговоры с голландскими властями до тех пор, пока голландское правительство не признает его кабинет, хотя бы де-факто. В Бейруте вновь началось столкновение между союзными войсками и отрядами индонезийцев.

Новые школы в Албании

ТИРАНА, 5 января. (ТАСС). В Тиране вышел первый номер культурно-просветительного ежемесячника «Школа ере» («Новая школа»). Журнал публикует интересные данные о развитии народного образования в Албании. С 1920 по 1939 год в стране было открыто всего 190 новых школ. За один год деятельности нынешнего демократического правительства открыто 336 новых школ, т. е.

почти в два раза больше, чем за 19 лет существования прежних правительств Албании. Количество сельских школ, по сравнению с 1938 годом, в 1945 году увеличилось на 303, что свидетельствует о широком развитии народного просвещения среди крестьян, составляющих 82 проц. населения страны. Сейчас Албания имеет 963 начальных школы, в которых обучается 71.600 детей.

Григорьев по делу о немецко-фашистских зверствах в Ленинградской области призван в исполнение

ЛЕНИНГРАД, 5. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра в г. Ленинграде на площади у Кавказской «Сигналы» был приведен в исполнение приговор над немецко-фашистскими злодеями — Ремингер, Штроффинг, Бес, Зингель, Зенсфельд, Янке, Скорняк. Герои, приговоренные Военным Трибуналом Ленинградского военного округа за совершение ими массовых расстрелов, зверств и насилие над мирным советским населением, сожжение и разграбление городов и сел, угон советских граждан в немецкое рабство — к смертной казни через повешение.

Многочисленные трудящиеся, присутствовавшие на площади, встретили приведение приговора в исполнение единодушным одобрением.